

講員：徐敬衡 牧師

講題：你看得有多遠？

經文：創41:25~38

金句 賽55:8-9耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念。

摘要：人容易會因眼前面臨的挫敗，選擇埋怨神或是看輕自己，甚至輕生。這都不是神的意思。正如金句所說，神的意念、道路都高過人。因此，我們要有神的眼光，才能夠看得遠，不會因著眼前的困難而自暴自棄。約瑟自幼被寵，但卻招兄長嫉妒，差一點被殺，最終被賣到埃及。到了主人家，也被陷害入獄，卻沒有因此離開神，反而盡都順利。最後在為法老解夢，被法老證明，他有神的靈而做了宰相。神同在的原則，是因為約瑟看重品格，甚於世人的名利。

大綱：

1. 你羨慕早知道嗎？

申29:29 隱秘的事是屬耶和華——我們神的；惟有明顯的事是永遠屬我們和我們子孫的，好叫我們遵行這律法上的一切話。約瑟因著能靠神的靈解夢，得知未來將有七年豐年與緊接著的荒年。因此得以用穀物救許多的人。

2. 眼光決定行為：

A. 在難處中，我們看神、看自己的眼光容易會被「惡者」改變，扭曲！例如不少名校的學生自殺。惡者的行為是很明顯的。

B. 約瑟有看重神同在的眼光，因此堅持「聖潔」的品格，不願得罪神，創39:9 在這家裡沒有比我大的；並且他沒有留下一樣不交給我，只留下了你，因為你是他的妻子。我怎能作這大惡，得罪神呢？持續擁有「神同在」，創39:3 他主人見耶和華與他同在，又見耶和華使他手裡所辦的盡都順利。

3. 高度決定眼光

約瑟雖然經歷極大的困難，卻有從神的夢想。知道未來一定會成就。換言之，就是以神的高度來調整我們的眼光。賽55:8, 9 耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念。創37:7 我們在田裡捆禾稼，我

的捆起來站著，你們的捆來圍著我的捆下拜。創37:9 後來他又做了一夢，也告訴他的哥哥們說：看哪，我又做了一夢，夢見太陽、月亮，與十一個星向我下拜。

A. 怎麼知道自己有神的眼光來看自己？

以耶穌為例，耶穌是神的愛子！不因受到委屈，當罪犯被釘十字架，而看輕自己！可1:11 又有聲音從天上來，說：你是我的愛子，我喜悅你。約15:9 我愛你們，正如父愛我一樣；你們要常在我的愛裡。

耶穌也不以窮木匠為恥！雖然當時是被人瞧不起。約1:45, 46 腓力找著拿但業，對他說：摩西在律法上所寫的和衆先知所記的那一位，我們遇見了，就是約瑟的兒子拿撒勒人耶穌。拿但業對他說：拿撒勒還能出什麼好的嗎？腓力說：你來看！

B. 約瑟不會因自己是奴隸、囚犯而看輕自己。我們容易因我們在地上的「地位」，把自己看得過高或看得過低。常常忘記，我們是尊貴神的兒女。

4. 以神的高度堅定信心：為何約瑟解完夢就能當宰相？

A. 約瑟解夢是帶著神的權柄、能力，出於神，決不含糊！路1:37 因為，出於神的話，沒有一句不帶能力的。創41:15, 16, 28, 29 法老對約瑟說：我做了一夢，沒有人能解；我聽見人說，你聽了夢就能解。約瑟回答法老說：這不在乎我，神必將平安的話回答法老。這就是我對法老所說，神已將所要做的事顯明給法老了。埃及遍地必來七個大豐年。

B. 我們是否可以讓周遭的人看見神的靈在我們裡面？創41:38 法老對臣僕說：像這樣的人，有神的靈在他裡頭，我們豈能找得著呢？法老對約瑟說：神既將這事都指示你，可見沒有人像你這樣有聰明有智慧。你可以掌管我的家；我的民都必聽從你的話。惟獨在寶座上我比你大。

問題討論：

1. 信主的你我，既然有神的靈住在我們裡面，那為什麼我們沒感覺，甚至想死呢？請分享。
2. 如何能擁有從神來的「夢」或「話」，使我們能像約瑟一樣，勝過苦難？請分享。
3. 怎麼知道自己有神的眼光來看自己？請分享。